

“什么啊,要连上七天学,我不干!我不干!”一年级小学生思思昨天下午放学本来挺开心,听妈妈说国庆长假后竟然要连上七天学,立刻抗议。孩子们能扛得住连上七天学吗?不少小学生的爸妈都在担心。“我刚从网上看到要连上七天班,自己都觉得太累了,同事们也都说受不了,更何况孩子呢。”思思妈说,这真是让人焦灼,先给七天长假让孩子彻底轻松,可以玩个够,又连上七天学,让孩子进入一种从未有过的紧张。

□快报记者 黄艳

长假后要连上七天课 小学生们hold不住

多个学校表示:那一周中会安排一些放松的活动

家长:担心孩子太累

“这头一个月我们好不容易快过完了,小孩在学校也有点适应了,可马上又是放长假,又要连上七天学,真担心小孩不能适应。”一年级学生浩浩的妈妈说,刚入学时,浩浩上课坐不住,经常被老师找去谈话,适应了一阵好多了。“但估计七天玩下来,他又要故态复萌了,而且接下来的七天课,按他以前的表现,很难坚持下来。”浩浩妈说。

大点的孩子也对这奇怪的放假很“感冒”。“现在作业天天都挺多的,早上6点多就要爬起来上学,就盼着周末能多睡一会儿,连上七天课,估计到第六天、第七天,我上课要打瞌睡了。”五年级学生小宋说。

家长们也挺心疼。徐先生的女儿上小学三年级,身体较弱,连续上课,他担心女儿吃不消。

学校:将安排活动,少布置作业

“我当时看到这个放假安排,也愣了一下。连上七天课,孩子们会觉得比较累。”金陵中学河西分校小学校长李建华说,

放假表情图(小学生版)

日	一	二	三	四	五	六
9月26日	9月27日	9月28日	9月29日	9月30日	9月31日	10月1日
9月22日	9月23日	9月24日	9月25日	9月26日	9月27日	9月28日
10月9日	10月10日	10月11日	10月12日	10月13日	10月14日	10月15日

制图 张冰浩

学校准备在课程上进行调整,在七天上课的中间安排“施行与观察”校本课程,带孩子们去植物园走走。周六上学那天,上午学校会安排“快乐星期六”活动,小一些学生可以游泳、打羽毛球,大一些的学生去登紫金山。

瑞金路小学决定增加活动课来放松学生的心情。瑞金路小学校长邓玲说,学校已经要求老师们在特殊的一周里放慢教学速度,少布置学生书面作业,多组织学生参加他们喜欢的各种活动。

“学校其实都有安排,在一周中间会安排一些放松的活动,不过现在没和孩子们说。”镇江路小学心理教师刘艳说,学校要等到放假的前两天才会正式通知,这样是为了让孩子们不会提早分心。家庭里也要注意不要让孩子在假期里玩得太兴奋,透支体力后回到学校没精神。

长江路小学一(1)班班主任薛莉老师建议,七天假期中得留出最后两天让孩子恢复日常的作息时间,不要太兴奋,太累,才能平稳回到学校,不丢好习惯。

两彩民前后脚领走 大乐透443万大奖

9月10日晚,体彩大乐透第11106期开奖,当期全国共开10注头奖,江苏两位彩民各得1注。前几天,这两位彩民前后脚来省体彩中心领走了他们的443万元奖金。

这两位彩民分别来自宿迁和盐城,其中来自宿迁的张先生是位随机选号型彩民,当期他共买了2注号码,但他采用了多期投注,打了3期,张先生笑着说:“我去站点都打随机号。”问起张先生的购彩经历,他笑咪咪地说:“我买了两年,每次都随机,也不固定站点,走到哪里看见彩票店就进去打两注,为了防止哪期忘记买,我一般都一连投注3期。”看来,张先生的这个方法还真真是好,适合守号的彩民。

而来自盐城的彩民李先生则不同,他属于研究型彩民,这次的中奖号码就是他研究出来的,而且是一注复式票,李先生也花了12元钱。李先生得意地说:“前区的09和后区的05都是我的‘得意之作’啊,每次都少不了这两个,我一直就喜爱这两个数字,之前也中过奖,都是小奖,这次终于给我中了个头奖。”据悉,李先生是体彩的忠实粉丝,大乐透每期必买,而且都投注复式,“这样好中一些,都是我研究的号码,中奖很有成就感。”李先生兴奋地说。“排5也买,中过些小奖。”奖金的分配李先生早已做好打算,“女儿要出嫁了,正好操办一下!”
通讯员 陈蓉蓉
快报记者 付智勇

南京入围“绿色奥斯卡”

全球国际花园城市竞赛决赛结果下月揭晓

快报讯(记者 鹿伟 见习记者 金凤) 昨天上午,第15届LivCom全球国际花园城市竞赛万人签名活动在南京玄武湖莲花广场举行。联合国环境规划署秘书长阿兰史密斯介绍,目前南京已取得本年度该竞赛全球总决赛资格,同时也是该竞赛B类(人口40万以上)城市中国大陆唯一入围的城市。

3个月前,南京申报了2011年全球国际花园城市竞赛的评选。南京市政府副秘书长穆耿林介绍,南京将与法国波尔多、日本熊本、韩国济州、土耳其安卡拉和台湾宜兰等15个城市同台竞技。今年10月,该奖将在韩国首尔揭晓。

国际花园城市竞赛是全球公认的绿色奥斯卡大赛,是目前全球唯一涉及城市人居环境管理、生态建设、资源利用、人与自然、可持续发展等重要议题的国际竞赛,也是目前世界城市建设领域的最高荣誉之一。主要包括自然和人文景观的和谐统一;艺术、文化和遗产的保护与管理;环境保护最佳实践案例;城市规划、开发和管理的公共参与及低碳减排、参与文体体育活动的战略规划。

该竞赛由联合国环境规划署认可并和国际公园协会联合,获奖城市被誉为“全球最适宜居住的城市”。目前已有无锡、苏州、深圳、杭州、厦门、大连、江阴、常熟、苏州、广州等城



万人签名活动在玄武湖举行
快报记者 路军 摄

市在内的50多个国家的200多个城市获评“国际花园城市”。

下月,该奖将揭晓,阿兰史密斯说:“南京这次参赛最大的优势是在注重城市经济发展的同时,也不忘生态环境的改善,并用这种方式回馈市民。”

南京市住建委主任周金良对此次参赛获奖信心十足,“南京是一座有着悠久历史的文化的城市,也有完备的城市基础设施;南京也是一座生态城市,有山水城林的资源禀赋。我们对参加这次竞赛很有信心,再加上全市市民的热切期盼和参与,相信一定能到韩国把这个奖接回来。”

我当采价员,一个毛豆问了8家

回到原点

快报记者在基层 ⑬

体验岗位:
南京下关区物价局采价员
体验记者:
沈晓伟

9月15日,记者成为下关区物价局一名临时采价员。早上8点,在热河南路社区菜场,记者与“师傅”——下关区价格监测中心主任龚健青会合。师傅掏出一张密密麻麻的表格说,任务“艰巨”:要完成50多个种类,包含了日常买菜做饭涉及到的大多数商品。

采价像“斗志斗勇”

这个菜场有350多个摊位,其中220个卖各类生鲜主副食品。采价开始前,师傅细细交待了很多窍门:要尽量低调,选择询问对象时要察言观色,遇到有人买菜时可以顺带听听,这个叫做“跟价”。问刚刚买到的顾客也行,一般都不会被拒绝。为了保证价格客观准确,要多比较几家。这里面的门道还真不少,颇有点与摊主们“斗志斗勇”的感觉。

走进熙熙攘攘的菜场,记者大大咧咧地拿着表格和笔,刚要去问价,就被师傅拦住了,“刚说了要低调,你这副架势,一看就不是来买菜的,人家可能就不理你了。”记者赶紧把笔放进衣兜,表格藏到身后。

“货比三家”还不够

首先要采价的是毛豆。岂料第一次尝试,记者就遇到了“难题”。刚信心满满地走向第一个摊子问,“老板,毛豆多少钱?”“2块8。”记者问师傅说要问几家,记者转向了另一家,可对方却报价“4块”。怎么两家差这么多?赶紧去问第三家,结果是“3块”。再问第四家,“2块5”。怎么四家四个价格啊?选哪个价格呢?记者着急地向师傅“求救”。师傅点点头,“我才看了那4家的豆子,2块5的明显豆粒小。你应该选择豆粒饱满,正常的去问,这样的价格更接近主流。”原来如此!记者再另外找了四家来问。共问了8家摊子,5家给

出的价格是3元,“那这样看,3元是比较准确的。”师傅点了点头,记者已是满头大汗:这才采第一个价格就折腾了这么半天,表格上还有53个等着去采呢。

数据分析,眼手脑齐上阵

一个半小时过去了,表格终于填满了,记者也口干舌燥。下关区十多家农贸市场,各个街道的采价员都要像这样收集辖区菜场的价格,再汇总给区物价局。除了主副食品价格,还有杂粮、水产批发、医疗能源、家电衣着价格等共计超过1500个数据,汇总成13份表格,分别上报给省、市的物价、统计、工商等主管部门。

比较而言,区物价局采价员的工作更加忙碌:自己采价的同时,还要汇总各个街道、批发市场上报来的商品价格。师傅说,“所有表格数据,我们要在上午全部上报到系统的数据库。”

“要又快又准。”记者反复默念着,坐在电脑前开始了紧张的输入工作。输入一份表格,就花了40分钟。连续记录了三个表格之后,记者已脖子僵硬,握着鼠标的右手发酸。等表格输入完毕,别以为工作完成了,这才刚开始呢!接着要对各个表格的数据变动进行查找、记录和分析,得出近期物价变化的动态,提供给上级部门决策。

记者手记

去年的“蒜你狠”“姜你军”,还有今年的“食盐风波”,都让采价员们感觉到压力不小。“生姜这样的作料,过去的采价目录出现得并不多。”这意味着,采价需要覆盖更多的品种,更大的工作量和分析工作。另一方面,生姜、大蒜以及食盐价格的突然波动,都让人始料不及。采价员们身上的担子,也变得更加沉重。正如下关区物价局局长姚彤所说的,“我们一直在探索,怎样才能把采价范围放得更宽,怎样才能确保老百姓可能接触到的价格异动,都能被我们第一时间捕捉到。”



快报记者 沈晓伟

江苏两名医护人员获全国表彰

昨天,由国家卫生部、共青团中央主办的2009至2010年度全国卫生系统“号、手”表彰大会在苏州举行。82个集体被评为卫生系统全国青年文明号,62人荣膺全国卫生系统青年岗位能手。据了解,江苏的两个获奖个人是:鼓楼医院医生陈贇和江苏省徐州市中心医院护士长张琦。

但30出头的陈贇,已是南京大学医学院附属鼓楼医院泌尿科的中坚力量。博士毕业后,他放弃了美国得州大学全额奖学金的留学

机会。因为当时他所在的鼓楼医院泌尿科,刚开了一个针对男性不孕不育等问题的科室,平均半天门诊量达百人。“我觉得学医就是为了给人治病,所以还是留下了。”

作为江苏省徐州市中心医院最年轻的护士长张琦,也有着令人感动的从业经历。医院开出非典门诊后,她是第一个也是唯一一个主动报名者。汶川地震,张琦再次成为了医院里第一个申请前往灾区的医护人员。为赴汶川,她推迟了婚期。
快报记者 何真平

60位企业家获首届苏商学院奖

快报讯(记者 王玉) 昨天,2011江苏企业管理年会暨首届苏商学院颁奖典礼在常州举行。来自国内外的300余位优秀苏商代表,南京大学、东南大学等全省14所高校商学院院长汇聚一堂,为造就学习型苏商、知识型苏商献计献策,从而带动苏商新一轮转型升级,推动苏商持续成长。据了解,苏商学院奖是苏商传媒联合江苏省14所高校商学院联合创办,在全省甚至全国尚属首次。

据了解,本次苏商学院奖设有“十一五卓越苏商”“2010十大苏

商年度人物”“2010苏商新兴产业领军人物”“2010苏商最具创新力企业家”等奖项,共有60位优秀苏商获奖。

如今,苏商面临着电荒、钱荒、人荒,尤其是成本的增高更是巨大的挑战。东南大学经济管理学院院长徐康宁认为,应对这样的高成本挑战,无非要做到降低成本,保持利润空间或者是转型。在转型过程中,最重要的是要学会向管理要效益。设立苏商学院奖,目的正是促进企业管理创新,提升企业的管理水平。